



# 新余赣锋锂业有限公司

## 2024 年度社会责任报告

### 前言

本报告旨在全面、客观地阐述新余赣锋锂业有限公司（以下简称“公司”）在 2024 年度履行社会责任的情况，展现公司在经济发展、环境保护、员工关怀、社会公益等方面实践与成果。报告的时间范围为 2024 年 1 月 1 日至 2024 年 12 月 31 日，报告内容基于公司实际运营数据和具体工作开展情况，力求真实、准确、透明，接受社会各界的监督与评价。

### 一、公司概况

新余赣锋锂业有限公司成立于 2020 年 10 月 20 日，是江西赣锋锂业集团股份有限公司的全资子公司。公司位于江西省新余市高新区阳光大道 2668 号，注册资本 1000 万元，在职员工 200 余人。公司主要致力于锂铷铯系列产品的研发、生产、销售于一体，已开设高纯车间、电池级氟化锂车间、铷铯萃取车间及 6 条锂盐中试线，产品涵盖碘化锂、溴化锂、高氯酸锂、草酸锂、醋酸锂、高纯碳酸锂、电池级氟化锂、碳酸铷、碳酸铯等十余种，其中电池级氟化锂是公司主导产品，产能达 5000 吨 / 年。

公司高度重视科技创新活动，坚持高研发投入，于 2022 年获批国家高新技术企业，2023 年被授予江西省“专精特新”中小企业。截至 2024 年 12 月底，公司已申请国家专利 25 项，授权专利 15 项；参与国家重点研发计划 1 项，申报省级新产品 3 项并验收 1 项。





2024 年，公司营业收入为 13.3 亿元，其中电池级氟化锂为 11.7 亿元，占总营收 80% 以上。

## 二、经济责任

### （一）经营业绩

2024 年，公司在复杂的市场环境中稳健经营，实现营业收入 13.3 亿元，其中电池级氟化锂贡献 11.7 亿元，占总营收的 80% 以上。这一成绩的取得，离不开公司在产品研发、市场拓展和生产管理等方面的持续努力，也为地方经济发展做出了积极贡献。

### （二）纳税贡献

公司依法纳税，积极履行纳税义务，2024 年为国家和地方税收做出了应有的贡献，有力地支持了地方财政收入的增长，为社会公共事业的发展提供了资金保障。

### （三）产业链带动

公司的发展带动了上下游产业链的协同发展，与众多供应商、客户建立了长期稳定的合作关系，为相关企业创造了就业机会和商业价值，促进了区域经济的繁荣。

## 三、环境责任

### （一）绿色生产

公司积极响应国家绿色发展理念，将环境保护贯穿于生产经营的全过程。在生产过程中，严格遵守环保法律法规，采用先进的生产工艺和设备，减少能源消耗和污染物排放。通过优化生产流程，提高资源利用率，降低单位产品的能耗和物耗。





## （二）环保投入

公司加大环保投入力度，用于建设和完善环保设施，如污水处理系统、废气处理装置等，确保污染物达标排放。同时，定期对环保设施进行维护和检修，保证其正常运行。

## （三）废弃物管理

公司建立了完善的废弃物管理制度，对生产过程中产生的废弃物进行分类收集、存放和处理。对于可回收利用的废弃物，进行资源化回收利用；对于不可回收的废弃物，按照规定进行安全处置，避免对环境造成污染。

# 四、社会责任

## （一）员工关怀

**薪酬福利：**公司建立了合理的薪酬体系，确保员工的薪酬水平与公司的经营业绩和市场水平相匹配。同时，为员工缴纳五险一金，提供带薪年假、节日福利等，保障员工的基本权益。

**职业发展：**公司重视员工的职业发展，为员工提供丰富的培训机会，包括内部培训、外部培训、技能竞赛等，帮助员工提升专业技能和综合素质。建立了完善的晋升机制，为员工提供广阔的发展空间。

**工作环境：**公司致力于为员工创造安全、舒适、健康的工作环境，加强安全生产管理，定期进行安全检查和隐患排查，确保员工的人身安全。同时，改善工作条件，提供必要的劳动保护用品。

## （二）社会公益

公司积极参与社会公益事业，关注弱势群体，开展扶贫济困、捐





资助学等活动。2024 年，公司向当地贫困地区捐赠了物资和资金，帮助贫困家庭改善生活条件；资助了多名贫困学生，为他们提供了学习和生活上的支持。

### （三）客户责任

公司始终坚持以客户为中心，为客户提供优质的产品和服务。严格把控产品质量，建立了完善的质量管理体系，确保产品符合相关标准和客户的要求。及时响应客户的需求和反馈，为客户提供专业的技术支持和售后服务，赢得了客户的信任和好评。

## 五、创新责任

公司高度重视科技创新，坚持高研发投入，不断提升自主创新能力。2024 年，公司持续推进技术研发和创新，截至 2024 年 12 月底，已申请国家专利 25 项，授权专利 15 项；参与国家重点研发计划 1 项，申报省级新产品 3 项并验收 1 项。通过科技创新，公司提高了产品的质量和性能，降低了生产成本，增强了市场竞争力，同时也为行业的技术进步做出了贡献。

## 六、存在的问题与改进方向

### （一）存在的问题

在环境保护方面，虽然公司采取了一系列措施减少污染物排放，但随着生产规模的扩大，环保压力仍然较大。

在员工培训方面，培训内容和方式还不够丰富和多样化，不能完全满足员工的个性化需求。

在社会公益方面，参与的领域和范围还不够广泛，影响力有待进





一步提升。

## （二）改进方向

加大环保投入，引进更先进的环保技术和设备，进一步降低污染物排放，提高资源利用率。

优化员工培训体系，丰富培训内容和方式，加强与外部培训机构的合作，为员工提供更优质的培训服务。

拓展社会公益领域，加强与公益组织的合作，开展更多有意义的公益活动，提升公司的社会影响力。

## 七、结语

2024 年，新余赣锋锂业有限公司在履行社会责任方面取得了一定的成绩，但也存在一些不足之处。未来，公司将继续秉持“责任、创新、绿色、共赢”的理念，不断加强社会责任管理，积极履行各项社会责任，为经济社会的可持续发展做出更大的贡献。

